

Telepatía

Víctor Pliego

PARECE cosa de ciencia ficción, pero la telepatía existe. Fue inventada hace siglos, desde que alguien descubrió la técnica que nos permite transmitir ideas y sentimientos por encima del tiempo y el espacio: la escritura. Esos trazos son las huellas de los pensamientos que otros podrán volver a recorrer antes o después, aquí o allá, mientras perduren. Los soportes actuales son muy variados, pero las instituciones dedicadas a su custodia y preservación siguen siendo tan necesarias como siempre.

Por eso la Biblioteca Nacional ha cumplido 300 años de trayectoria en los cuales no solo ha reunido libros; también cartas, fotografías, discos de ordenador, grabaciones sonoras, carteles, partituras, impresos, etc. Todo documento encierra algún valor testimonial, pero entre ellos encontramos joyas como las que se muestran para celebrar el cumpleaños. Es impresionante constatar la riqueza de los fondos acumulados. La maravillosa selección expuesta compone un discurso que explica la historia y los entresijos de la biblioteca, revelando la diversidad de sus cometidos. La exposición es fantástica, aunque haya que aguzar la mirada y doblar la espalda para poder ver algunas de las piezas. Es una exposición que se extiende por el espacio virtual, permitiendo ver con más detalles todas las páginas de algunos de estos tesoros que forman parte de la Biblioteca Digital Hispánica. Entre las vitrinas y documentos podemos escuchar las voces de quienes nos precedieron.

Aunque las tecnologías se modernicen, las bibliotecas siguen siendo indispensables para preservar nuestra experiencia colectiva y crecer como seres humanos.